
Ata da 6ª sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2022. Aos 10 (dias) do mês de março 

de 2022, às 17:00 horas, na câmara municipal de Ipaumirim – Ce, reuniram-se os seguintes vereadores: 

Pedro Gouveia, presidente, Cícero Ferreira Duarte, Roberto Paulo Jorge Barbosa, Michelle Jorge Dias, 

Rosineide Barbosa de Sousa, Renato dos Santos, Francisco Geovane Bernardo de França, Walter Brasil 

Gouveia. Constatada a existência de quórum, em nome de Deus o sr. presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão ordinária. Em seguida, o senhor presidente convidou a secretária para fazer a 

leitura da ata da sessão anterior, que foi lida e aprovada. Ato contínuo, o sr. presidente solicitou ao 

assessor jurídico desta casa que procedesse a leitura das correspondências recebidas, sendo apresentados 

o Projeto de Lei n° 004/2022 dispõe sobre a instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas 

unidades, órgãos, setores de prestação de serviços públicos municipais, polo turístico da Pedra de São 

Sebastião e vias públicas do Município e distritos de Ipaumirim-Ce e o Projeto de Lei n° 03/2022, de 

autoria do Vereador Walter, que determina que a rua do depósito de gás de Cari seja denominada José 

Wellington de Lima (Cabeludo). 

Ato contínuo, o presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as indicações pessoais. O 

vereador Cícero fez as seguintes indicações: Indicação n° 50/22, solicitando a reforma da brinquedopraça, 

e Indicação n° 51/22, solicitando que seja feita a reforma da passagem molhada do Sítio São Vicente. A 

vereadora Michelle fez a Indicação n° 49/22, solicitando a reposição de lâmpadas uma no Forripá e 3 na 

Praça São Sebastião. O vereador Renato fez a Indicação n° 47/22, solicitando a construção de uma praça 

no terreno público próximo à casa de seu Zé de Mundico, na Rua Zeca Felizardo, no Distrito Felizardo. O 

vereador Geovane fez as seguintes indicações: Indicação n° 52/22, solicitando que seja feita passarela por 

trás da cantina da escola Dr. Jarismar, e Indicação n° 53/22, solicitando que seja entregue o fardamento da 

Escola Dr. Jarismar. O vereador Pedro Gouveia fez Indicação n° 48/22, solicitando que seja construída 

passagem molhada no sítio São Vicente próximo à casa do Finado Chiquinho de Lauro. 

Ato contínuo, na ordem do dia, o sr. Presidente colocou em primeira e única votação, o Projeto de Lei do 

Executivo n° 001/2022 que Institui a Política Municipal do Meio Ambiente e dá outras providências. 

Após a leitura do parecer da comissão competente procedeu-se a chamada regimental e o projeto foi 

aprovado. Ato contínuo o sr. Presidente colocou em primeira e única votação, o Projeto de Lei do 

Executivo n° 004/2022 que aprova o Plano Municipal pela primeira infância de Ipaumirim-CE. Após a 

leitura do parecer da comissão competente e a chamada regimental, o projeto foi aprovado. 

Ato contínuo, o sr. Presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O vereador Renato deixou 

votos de pesar pela morte de Valquíria, parabenizou as mulheres pelo seu dia e explanou as bases 

históricas da comemoração, parabenizou a comemoração da data realizada pelo Governo municipal, 

lamentou o aumento dos combustíveis e suas consequências, parabenizou o Município por licitação para a 

compra de cestas básicas para a população carente, solicitou à gestão a construção de rotatória ou o 

acompanhamento por parte da guarda municipal na saída de Ipaumirim. O Vereador Cícero lamentou o 

falecimento de Valquíria, parabenizou pelo dia da mulher e pela festa realizada no Felizardo pelo Cras, 



falou sobre Bosco Macedo e a Pedra de São Sebastião, parabenizou o Dr. Bruno pelo seu trabalho e 

afirmou que o mesmo tem de atender pacientes de outros PSFs e que esta situação deveria ser vista pela 

secretaria de saúde, tendo em vista o desgaste do mesmo, falou sobre a ordem de serviço da pavimentação 

do calçamento do Alto Bandeirante, reforçou a indicação n° 48/22 e falou sobre a necessidade do 

Campinho da Fazendinha. O Vereador Roberto lamentou o falecimento de Valquíria, falou sobre encontro 

do PSD e presença na TV assembleia e parabenizou os aniversariantes. O vereador Geovane deixou votos 

de pesar pelo falecimento de Valquíria e falou sobre as mortes que impactam no repasse do ICMS e a 

necessidade de se prevenir esses casos, parabenizou pelo dia internacional da mulher e a necessidade de 

avançar nas leis de proteção à mulher, falou sobre o seu projeto de Lei sobre instalação de câmeras de 

monitoramento de segurança no município, agradeceu o calçamento do Alto Bandeirante. A vereadora 

Michelle deixou votos de pesar pelo falecimento de Valquíria, parabenizou os aniversariantes, 

parabenizou a pavimentação do Alto bandeirante, felicitou todas as mulheres pelo seu dia e a secretária 

Juliana e as funcionárias da ação social e do Cras pela comemoração da data, agradeceu a receptividade 

no encontro do PSD e na TV assembleia realizado em Fortaleza, solicitou ao executivo que olhasse e 

colocasse em prática os projetos propostos por esta Casa e reforçou a indicação sobre a passagem 

molhada do Sítio São Vicente. A Vereadora Rosineide deixou votos de pesar pelo falecimento de 

Valquíria, parabenizou pelo aniversário de seu irmão Evaldo e pelo nascimento de seu sobrinho, nomeado 

em homenagem ao seu pai, parabenizou as mulheres pelo seu dia e falou sobre a necessidade de respeito 

pelas mesmas e cobrou o funcionamento das políticas públicas em vista da melhoria da vida destas, 

parabenizou o calçamento do Alto Bandeirante e tratou da futura construção da quadra na comunidade, 

reforçou a indicação n° 48/22 e solicitou ao prefeito e à secretária de saúde a execução do projeto em 

auxílio às crianças autistas. O vereador Walter parabenizou as mulheres pelo seu dia e falou sobre seu 

projeto de lei. O Vereador Pedro Gouveia solicitou envio de votos de pesar à família de Valquíria e de 

Robinho, parabenizou todas as mulheres pelo seu dia, agradeceu a gestão pelo trabalho no Distrito 

Canaúna com a presença do carro da saúde nos finais de semana, a capinagem próximo à capela e o início 

do conserto da estrada e falou sobre a necessidade de atenção do município com as crianças autistas. 

Ato contínuo, o sr. Presidente abonou a falta da Vereadora Marcilene. 

Ato contínuo, o sr. presidente declarou encerrados os trabalhos Sessão Ordinária do dia 10 de março de 

2022, convocando os demais vereadores para a 7ª Reunião ordinária do primeiro período legislativo, a ser 

realizada no dia 17 de fevereiro do corrente ano, em horário regimental, convidando todos a ficarem em 

pé para a execução do hino do município. 


